



# 名校喜結連理中美友誼花開



“全國培訓高水平體育後備人才優秀學校”、“全國體育衛生工作先進學校”、“北京市首批示範高中校”、“全國網絡文明工程綠色網絡示範學校”等榮譽稱號。該校擁有雄厚的師資力量,全面的素質教育體系,採用先進的現代教育技術,不斷取得出色的教學成績。該校連續幾年每年都向清華北大兩校輸送兩百多名畢業生,香港大學,新加坡大學等數十名,美國哈佛大學,芝加哥大學等國際名校幾十名的的絕對優秀表現,該校多次在全國和世界表演和比賽中獲得一等獎的著名交響樂隊,以及在各項體育競賽中獲得的無數獎項,足見人大附中是一所名副其實的“國內領先,國際一流,世界名校”。

哥倫布女子學校位於美國俄亥俄州首府哥倫布市近郊猶太人聚居的貝斯利市(Bexley),自1898年創建至今已有一百一十多年歷史,是當地兩所最著名的貴族私校之一。本城名門望族的女兒歷來大都選擇該校,在這裡培養她們優秀的學業,卓越的領導才能和全球公民的眼光。學校注重開發年輕女孩的目標感,勇氣感和使命感。一百多年來為當地,美國和世界培養出了一代又一代的在各行各業的卓越女性。正如學校的校訓“Forte et Gratum”所示,這里培養的“優雅的力量”。學校每年100%畢業生全部進入四年制大學,其中不乏哈佛,耶魯,布朗,斯坦福,威斯理,普林斯頓等世界名校。近年來,在當地熱心華人劉景耀,許琳博士等推薦按排下,陸續有從深圳,上海,北京,福州等地的國內女生來該校就讀,得到了家長和學校的一致好評和喜愛。哥倫布市為俄亥俄州首府,地處美國中西部中心地帶,該州雖不太如美國東西海岸等地為中國人所熟悉,但這里是被稱為“美國的美國”的大州,人口,經濟,政治,文化,教育都名列前茅(五十州中前六,若全球單列經濟為世界之前二十六大),在美國佔重要地位,號稱為美國的橡膠輪胎工業,化工製造,玻璃工業,機械工業,工具模具業,醫藥批發業,服裝零售業等的首府。其鋼鐵冶金,汽車製造和零部件也是分別僅次於賓夕法尼亞和密西根的重要基地,同時也是美國的農業大州,盛產玉米,大豆,小麥等農作物並大量出口到世界各地,包括中國。

為了進一步加強兩所著名學校之間的交流,為各自的學生提供更廣泛,長遠和深入的互相學習,互相瞭解的機會,培養具有更多世界觀念和全球眼光的人才,在北京的學生家長溫剛先生,徐春杰博士,和哥倫布市熱心華人代表劉景耀,許琳博士等的大力推動和協助下,人大附中校長劉彭芝女士,副校長劉小慧女士,CSG校長Diane Cooper博士,副校長Terrie Scheckelhoff博士積極支持下,兩校決定建立正式友好姐妹學校關係。本周CSG高中部主任David Gould先生和劉景耀博士將飛往北京,訪問人大附中,並簽署友好協議,同時參加本周末在古城西安召開的第四屆世界名校校長論壇。不久人大附中也將組團訪問CSG和俄亥俄州哥倫布市,兩校之間將建立定期固定的交流項目及短期的各種交流。我們期待着這友誼之花將結出纍纍碩果。

(劉景耀,徐春杰,許琳報道)

## 高品質的教育,名校生的搖籃 一個學生家長眼中的哥倫布女子學校



從左到右:戴曉(布朗大學),許可(哈佛大學),花堃(普林斯頓大學)

本周,哥倫布女子學校(Columbus School for Girls, CSG)高中部主任 David Gould 先生將在劉景耀博士和筆者的協助下,飛往北京,訪問著名的中國人民大學附屬中學,並簽署友好姐妹學校協議。兩所名校喜結連理,可喜可賀。這一成果的取得,得益於中國國力的日益強大和熱心華人的鼎立相助。

2008年中國成功舉辦了北京奧運會,震撼了世界,也在萬里之外的哥倫布女子學校引起了很大的反響。去年八月,筆者觀賞完奧運開幕式回來後,在與CSG校領導交談時得知,他們希望加強本校學生對中國的瞭解。我們很快達成了建立友好姐妹學校是最佳交流捷徑的共識。通過國內朋友的牽線搭橋,我們聯繫上中國最好的中學——人大附中。後來在我忙於籌辦中國節期間,好友劉景耀博士做了大量具體細緻的聯繫,溝通和安排。現在,這些努力終於有了可喜的結果。

筆者的女兒許可曾就讀於CSG,今年即將從哈佛畢業。回想起來,我們一直慶幸當初作出的送她上CSG的正確決定。現在應浦琪社長的要求,作為CSG學生家長和監護人,本人在此談一下對CSG的直接認識和體驗,希望能幫助讀者進一步瞭解該校,並從中得到有益的啓示和借鑒。

哥倫布女子學校是全市最好私立學校之一,非常重視學生綜合素質尤其是女生自信心和領導才能的培養。現將該校特色,大致綜合如下:

### 1.注重傳統教育

該校採用傳統教育方法教學,教學計劃嚴謹,放學後佈置大量家庭作業。在收集、糾正錯誤和向學生反饋家庭作業方面,教師也做了大量工作。學生須穿統一校服,遵守嚴格校規,注重品行修養。每個學生要既知書達理又充滿自信。家長們普遍認為公立學校對學生過于放縱,不利孩子成長。

**2.課餘活動豐富**  
豐富的課外活動是該校與普通公立學校的最大區別。CSG有五十多個課外活動俱樂部。學生們一下課,每個人都忙着去自己的俱樂部,畫畫,拍戲,搞電腦,打球,辦報等等。女兒許可入校後就積極參加各種課外活動,是校報,校刊,數學隊,動畫片俱樂部,機器人隊和跆拳道隊負責人,校合唱隊領唱。後來與另外兩名同學組建了無伴奏合唱小組,還曾在兩部戲劇中擔任主角和主要配角。我想名校青睞的也正是這些綜合素質和領導才能。

### 3.班級小,照顧周全

教師質量高,特別耐心,循循善誘。CSG每班學生數量一般不超過15名,教師學生比例低,教師有精力照顧到每個學生的學習進展,並酌情給予個別輔導。每個學生從高三起有指定的大學申請顧問,每周和她們見面談幾小時,幫她們確定方向和學校,並指導她們寫申請,幫她們改ESSAY等。目前,每個高中生人手配備一台手提電腦,學生上課下課都帶着電腦,可以從網上交作業,老師也可以從網上批改作業。已有多門主課的課本裝在了電腦上,學生們不必再帶笨重的教科書。



### 4.學習成績高,上名校機會大

學業超前,重視品德教育,100%畢業生入讀四年制大學。CSG和美國最好的大學建立特殊關係,畢業生在選大學時較有優勢,各大學對CSG學生的質量都有信心。

最後,再次感謝為促成兩姐妹校而積極奔走的溫剛先生,劉景耀,徐春杰博士,漢辦派到CSG教中文的王秀娟老師,以及CSG校長Diane Cooper博士,副校長Terrie Scheckelhoff博士,高中部主任David Gould先生。期待着俄亥俄,北京,中美之間的文化,教育,經濟,社會交流不斷加強。

